

2014年9月12日  
(甲午年八月十九)  
星期五  
每周五出版

## 法制周刊



日前，信阳中院党组书记、院长张社军来到著名革命史迹“三年红旗不倒”所在地——商城县金刚台乡，到向大炳等2名退伍老红军家中进行慰问，并为他们送上慰问品。柳健 陈洋 摄

# 心手相连 把爱传递

信阳中院牵头召开“关爱留守儿童 城乡孩子手拉手”活动协调推进会

本报讯(记者 夏青云)为在全社会营造有利于留守儿童健康快乐成长的和谐环境，积极响应省高院、省关工委等八家单位发起的“关爱留守儿童，城乡孩子手拉手”社会公益活动，9月10日下午，信阳中院召开“关爱留守儿童 城乡孩子手拉手”活动协调推进会，邀请市关工委、市文明办、团市委、市妇联、市教育局、信阳日报社、信阳广播电视台七家单位就活动开展推进相关事宜。

宣联席会商，信阳中院相关部门负责人参加会议。该院党组书记、常务副院长王玉明主持会议并讲话。

就下一步如何推进活动开展，王玉明提出了几点意见：一是认识上真情统一。这次活动是光彩的事，是关心弱势群体，关注未来的事，是有意义、有价值的活动；是规定的动作，由省高院等八家单位联合发起，既有具体方案，又有明确要求，市、县(区)两级要抓好落实；是

团体的项目，有分工有合作，需要各单位共同努力才能做好。二是工作上真正落实。方案规定的18项具体工作任务，概括为五个方面，城乡结对落实，即少年审判庭法官、省级文明单位、城市儿童与留守儿童三个层次的结对帮扶；启动仪式落实，9月20日，省、市、县(区)三级联动开展活动启动仪式；爱心帮扶落实，开展书信电话、相互做客、赠送礼品等多种形式的帮扶，建立经常性联系

和一对一沟通；专题项目落实，对于方案中18项专题项目，做到配合落实与自己组织相结合；活动效果落实，要发出倡议，形成氛围，要拉紧小手，真正发挥帮扶的作用，要对外打造好形象。三是合作上真诚圆满。要搞好分工，明确责任，方案中规定八家单位责任分工明确，各单位要认清职责，认真履行；要加强沟通，搞好衔接，保持联系上的畅通，建立联席会议制度，在横向加强

市级八家单位之间交流衔接，在纵向上加强市直单位与对应县(区)单位部门之间的交流衔接；要注意总结，形成亮点，在活动中多探索，多总结，能够形成信阳特色，推出信阳品牌；要加强宣传，营造氛围，汲取经验，学习做法，将好的经验效果及时传递出去。

会议还传达了省高院、省关工委等八家单位联合行文的《关于“关爱留守儿童，城乡孩子手拉手”活动的通知》的文件精神。市教育局、团市委等七家发起单位的与会人员结合各自单位职能作用，围绕保护留守儿童权益相关工作进行了交流，并认真认领了“关爱留守儿童，城乡孩子手拉手”活动分配的任务，表示一定按照省级八家发起单位的活动要求，完成规定动作，创新活动形式，抓好对下指导，搞好密切配合，确保活动取得实效。

## 信阳两千余民警赴村认亲

本报讯(邹梦华)为切实保一方平安，8月份以来，市公安局开展“惠民见行动、温情1+2”活动，即“一村一警两辅警”，2387名民警打上背包，走进群众家里，深入田间地头，广泛征求群众意见，严厉打击刑事犯罪，积极加强治安防范，让人民群众切实感受到公安机关的关爱和温暖。

邬铁成是2000多名民警中的一员。他自走进大拱桥社区警务工作站开始，就将自己深深融入到社区中。第一天，邬铁成来到孤寡老人张万福家里，帮老人打扫卫生，将老人家里电视线、电灯线仔细检查一遍，嘱咐老人要注意生活中的点滴安全。得知老人还未参保，邬铁成又及时找到社区居委会，几经周折，为老人参保了。

这些走进田间地头、百姓家中的民警在构筑水乳交融的警民关系中，发挥了他们的支点作用，获得很好的社会效益。全市民警进村以来，先后成功化解矛盾纠纷4300余起，制止了1265起民转刑事案件的发生，为当地老百姓筹集生产生活用资金800余万元。民警所在村刑事、治安案件较前三年的平均值少38.7%，全市民转刑事案件连续下降，村民法律意识普遍增强。

在推进“一村一警两辅警”活动中，该局紧密结合当地村民组实际，为包村民警量身定做电动车、综治联动信息手机、工作包、民情笔记本等必要的办公、交通、通讯工具。同时，积极争取当地党委政府的大力支持，全市共拨出专款800万元，安装5000个监控探头，对全市农村形成技防全覆盖。

“民警驻村，改变过去串串门的作风，将百姓当家人，始终将老百姓放在心头、想在心头，并落实在具体行动中，这就是我们的最终目标！”市公安局一负责人道出了民警的心声。



日前，河南省检察机关送法进校园系列活动先后走进信阳市第七中学、平桥区洋河中学，为近千名学生、教师及家长作了精彩的未成年人法制教育报告会。报告团由来自南阳宣讲团的6位年轻优秀的一线检察官组成，他们重点讲授了未成年人违法犯罪的危害及预防和远离侵扰的妙招与对策。

胡传仁 朱文玉 摄

## 市质监局加强特种设备安全监管

本报讯(记者 段黎明)今年以来，市质监局立足于特种设备安全监察职能，明确特种设备各安全责任主体的责任及相互关系，积极构建特种设备安全责任体系，在特种设备监管上取得了明显成效。近日，该局重点加强电梯、大型游乐设施、油气管道等与人民群众生活密切相关的重点特种设备的安全监管。

该局一是对市区所有电梯进行安全隐患排查，尤其是对使用说明、注意事项、警示标志是否张贴在乘客注意的显著位置等情况逐台核实，确保乘客能够掌握正确的乘用知识和遇到电梯故障时正确采取自救、求救措施。二是开展大型游乐设施安全隐患再排查，重点督促使用单位逐台制定专项应急预案并开展演练，在大型游乐设施入口的明显处张贴《游客须知》、向游客讲解、设置

安全警戒线等。三是组织各县区开展石油天然气、危险化学品输送管道、涉氨、涉氯、剧毒等有毒有害气体压力容器、压力管道和学校、幼儿园、车站、商场、体育场馆、公园、风景游览区等公共聚集场所特种设备的排查整治。四是加强与安监局、公共事业局、公安局等相关职能部门的密切协作，对重点场所、重点设备增加现场检查频次，加大执法力度，对违法行为从严从重处理，继续保持“打非治违”的高压态势。

**政府法制**

凝聚正能量 树立好形象

# 怒放的铿锵玫瑰

——记信阳市公安局刑警支队女警刘娜

本报记者 夏青云  
通讯员 邵梦华

青春用什么色彩描绘才最绚烂？青春怎样度过才最无悔？青春如何绽放才最美？这是摆在每一个青年人面前的人生考题。有这样一个平凡、普通的80后民警，她用实际行动作出了自己的回答。她叫刘娜，信阳市公安局刑警支队一名美丽的民警。

她有一种美，叫蜕变

早在大学时代，刘娜心中就有一个警察梦，梦想着有一天身穿警服、深入虎穴、只身擒敌。为了追逐梦想，大学毕业后，她毅然放弃有更加优厚待遇的单位，积极备考，终于以第一名的成绩被信阳市公安局录取。在分配时，她最想去的就是刑警队一线，而现实工作却是刑警队的后方，大多数时间面对枯燥乏味的数据信息一遍又一遍输入、分类、整理、研判。这让刘娜一度产生了强烈的失落感和挫败感。

直到2012年年底，由于研判方向精准，一起重大系列盗窃案件得以侦破。这件事对刘娜震动很大，也让她明白：前方杀敌固然英勇，后方作战

也一样重要，一样可以让犯罪分子无处遁形。面对枯燥、庞杂、抽象的数据，刘娜很快练就了抽丝剥茧的“看家本领”、串联碰撞的“火眼金睛”。入警以来的短短2年时间里，她的踏实、勤奋、认真，优秀得到了支队上下的一致好评。

从失落消沉到热情迸发，她的蜕变之美，初步显现。

## 攻坚克难

□段黎明

率性又果敢，细腻又豪爽。刘娜是柔情的女性，又是干练的刑警。工作中她不会因为自己是女性就避而不前，与兄弟们一起蹲点守夜，工作起来的那股冲劲儿让警队中的男儿都称赞不已，是同事心中真正的“铿锵玫瑰”。而她所在的合成侦查队，是一个工作没有时限、没有规律的部门，作为一个柔弱女

## 不让须眉

子，刘娜以严谨的工作纪律、专注的工作态度、娴熟的工作技能、高效的工作质量折服了合成侦查队的大老们，让他们领教了“这个女子不寻常”。

在公安工作这块公认的“男人领地”里，侦察案则几乎是男人的“专利”。事实上，活跃在刑侦战线的刘娜不仅能办案，也能像男警一样行走在常人无法体验的刀尖险境，但更多时候她面对一堆枯燥琐碎似

乎没有关联的数据资料，进行分析研判，从而为破案提供直接线索。尽管工作后，她发现了理想与现实的差距，没有想象中刀光剑影的惊险和刺激，没有神机妙算、破案如神的神秘与传奇，但在繁杂的后方，她总结出了一句自己的座右铭：和平年代公安工作的最高境界就是——警察不出户，依然天下无贼。

每一段经历，都是一次历练；每一程风雨，都有一份收获。刑警这份职业，带给刘娜的已不再是新鲜好奇，更多的已沉淀为一份历久弥坚的情感。刘娜常常为自己所从事的职业所感动着，而我们也被她感动着！

从山重水复到柳暗花明，她的攻坚之美，一览无余。

## 新县法院有效破解信访难题

本报讯(陈朝柱 胡冬明)近年来，新县法院在面对涉法涉诉信访问题时，以释法析理为己任，以息诉罢访为标准，换位求解信访工作取得明显成效。

该院一是坚持“不怕访，方能化访”的原则。遇到信访矛盾，包案法官克服畏难抵触情绪，以平常心待之。二是“化访者先融己心”。多数信访者并非无理取闹，而是确有实际困难。办案法官能够先将自己化为倾听者，融为上访者的亲人。三是“换位子，想路子”。该院法官把自己置身来访者的位子，看问题，想办法。

## 商城县检察院官方微博运行好

本报讯(冯迎迎 刘东辉)商城县检察院官方微博自上线以来，进一步拓宽了检务公开渠道，实现了传统媒体与新媒体的对接。该平台主要用于及时公布该院重大工作部署、动态信息、部分重大案件的办理情况，宣传检察职能，与网友互动交流、释疑解惑，回应网上涉检舆情等事宜，进一步拉近与人民群众的距离，使群众更好地参与、监督检察工作。截至目前，该平台已发布52条广播。

## 平桥公安分局积极化解信访积案

本报讯(曹春明)近年来，平桥公安分局始终把信访工作作为衡量公安工作的“试金石”，把信访举报视为警情，积极回应，有效处置。该分局采取“两头控”、“两手抓”、“两手硬”等措施，有效化解信访积案。

今年以来，平桥公安分局共受理各类信访案件23件，案件办结率达到100%，息诉率达到96%。该分局一是“两头控”，源头预防信访问题。二是“两手抓”，努力解决信访案件。三是“两手硬”，依法规范信访秩序。

负责人：夏青云 责编：段黎明 审读：庭军 组版：金霞